

# 致富不忘本，共富惠乡邻

## 高玉义创立宝花服务部，助宝山镇父老乡亲拓宽农特产品销售渠道

□文/图 本报记者 梁玉鹏

“这些菜都是自家菜园种的。听说高老板这里可以帮我们售卖农特产品，我就坐着公交车过来了。”近日，宝山镇村民仇进凤来到位于石桥路上的宝花服务部销售自家种植的大葱等新鲜蔬菜。因为菜品新鲜，价格也不贵，没过多久，仇进凤的蔬菜就销售一空。

今年6月13日，宝花服务部正式营业，主要经营米面粮油和瓜果蔬菜等产品。“宝花服务部最主要的就是为宝山镇村民提供一个出售农特产品的地方。我干了多年的农特产品经营，有这方面的销售经验。我就想通过我的力量，帮助更多的父老乡亲。”宝花服务部的负责人高玉义今年61岁，已经退居经营二线的他决定二次创业，帮助宝山镇父老乡亲拓宽农特产品销售路径。

时间拨回到2005年，那时的高玉义还在宝山老家种地，没有任何经商经验的他，通过镇上组织的一次农业观摩宣讲会，开启了创业之路。“参观学习结束后，我就下决心要干出一番事业。”胆大执着的高玉义向银行贷款干起了黑木耳养殖。经过精心培育，高玉义的黑木耳喜获丰收，看着这些收获的黑木耳，他既高兴又担忧。“高兴是因为丰收了，担忧则是因为销路不畅，单靠零售，销路太窄，回笼资金慢。”就在高玉义发愁的时候，宝山镇党委政府了解了他的情况，并安排专人



高玉义（左）向顾客介绍宝山镇出产的黄豆。

带着他跑市场、找客户。最终，一家大型商超看中了高玉义种植的黑木耳，并与其签订了收购协议。有了这次成功的销售经验，高玉义稳扎稳打，靠着诚信经营和过硬的产品品质，最终在市场上收获了属于自己的一片天地。

经商成功后的高玉义没有忘本，在了解到宝山镇村民种植的农特产品缺少销路后，他便成立了宝花服务部。“我想为宝山农民搭建一个农特产品销售平台，并为他们进城销售农特产品提供免费住宿和平价餐食。”高玉义介绍，宝花服务部会在每年的第一季度和第三

季度为市民发放价值一百元的代金券，共发放五年。“只要在我们这里购买价值超过一百元的宝山农特产品，就可以获得一百元的代金券。相信通过我们的努力和社会各界的支持，宝山农特产品的销路一定会越来越好。”说起未来，高玉义信心满满。

从农民到商人，变化的是身份，不变的是初心。“我想尽最大的努力为家乡的父老乡亲们谋出路，让更多优质农特产品实现点对点销售，有效拓宽销售渠道，实现双赢。”高玉义坚定地说道。

### 隐珠街道

## 党建引领聚合力 联建共建促发展

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前，隐珠街道滨海新村第三社区与区民政局、区综合行政执法局直属四中队、区疾病预防控制中心、兰亭小学、山东汇正律师事务所、浦发银行青岛分行等单位，共同开展党建联建签约仪式。

现场，各方代表签订《党建联建共建协议书》，就如何构建优势互补、互相促进、共同提高的党建工作新格局与共建任务，并一致表示将加强协同合作与优势互补，共同探索党建联建活动形式的多样性，实现信息互通、资源共享、问题共商，助力社区基层治理水平再上新台阶。

### 铁山街道

## 关爱困境儿童 呵护健康成长

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为帮助困境未成年人正确面对压力、树立阳光心态、健康快乐成长，日前，铁山街道联合青岛手牵手慈善服务中心组织开展“良好品格·幸福人生”——爱在铁山青少年生命成长系列志愿服务活动。

本次活动采取品格教育沙龙的方式开展，通过邀请专业老师带领孩子们玩游戏、看视频，进一步激发他们的内在学习动力，引导他们学会换位思考，树立正确的人生观、价值观。现场还为困境儿童发放了马克笔、书包等学习用品，鼓励他们好好学习、快乐生活。

### 红石崖街道

## 口腔义诊进社区 健康惠民零距离

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道福莱社区联合优诺口腔医院开展惠民义诊活动。

活动中，医护人员细心地为每一位前来就诊的居民进行口腔检查，并提出详细的诊疗建议，耐心解答居民疑问。此外，志愿者现场为大家发放牙齿保健宣传单和口腔保健小礼品，普及口腔健康知识，呼吁大家重视口腔健康问题，增强口腔保健意识。

### 薛家岛街道

## 社区乒乓球赛 共促邻里和谐

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道玫瑰山路社区联合绿地望海领御物业开展“乒出活力”乒乓球比赛。

此次活动共吸引20余名社区乒乓球爱好者参加比赛，选手们个个精神饱满，推挡、横拉、削球、扣杀……选手们每一次挥拍，都把顽强拼搏的体育精神展现得淋漓尽致。本次活动既增进了邻里感情，又提高了全民参与体育运动的热情，为构建和谐社区营造了良好的氛围。

# 吹响“卫民哨”，志愿我先行

## 灵山卫街道“卫城有我”志愿服务启动暨“卫民哨”综合治理品牌揭牌

□本报记者 梁玉鹏  
本报通讯员 付鑫

为进一步构建党建引领下的社会共治、居民自治基层治理新格局，9月14日，灵山卫街道举办“卫城有我”志愿服务启动暨“卫民哨”综合治理品牌揭牌仪式。

自“卫城有我”志愿服务活动开展以来，灵山卫街道朝阳门社区、镇海门社区、承恩门社区、阅武门社区等4个社区建立“街道-社区-网格-微网格长-志愿者五级管理体系”，积极动员辖区党员、热心居民、商铺经营者、九小场所经营者等加入志愿者队伍，每天上岗2-3个小时，进行交通疏导、市容秩序督导、安全隐患排查等志愿服务，有效规范了停车秩序、提升了九小场所安全管理水平、维护了良好的市容秩序，得到商户、居民的一致好评，形成“政府治理、社会调节、居民自治”良性互动。

灵山卫街道在辖区主要路段设



灵山卫街道“卫民哨”涵盖六大功能。

置了集志愿驿站“暖心哨”、综合服务“便民哨”、重点任务“集合哨”、交通畅通“疏导哨”、市容秩序“劝导哨”、公共安全“保护哨”等六哨为一体的“卫民哨”，并以“卫城有我”志愿服务团队为核心，汇聚辖区居民志愿力

量，整合各方面资源，组织开展多样志愿服务活动。“卫民哨”是灵山卫街道打造志愿服务阵地的新举措，对展示卫城志愿者形象、宣传居民自治、带动更多群众参与基层社会治理发挥着积极作用。

# 整治市容顽疾，提升人居环境

□本报记者 梁玉鹏

为全面提升辖区市容环境秩序，改善居民生活环境品质，今年以来，六汪镇坚持党建引领，对市容秩序进行精细化管理，全面开展市容秩序专项整治行动，着力解决市容环境“脏、乱、差”问题，打造靓丽宜居小镇。行动中，六汪镇详细制定行动方

案，划分责任区域，明确责任分工，确保整治行动做实做细。同时，组织执法人员、环卫工人等成立突击队伍，对丰台路与东丰路等驻地主干道、河北村与六汪村沿线道路周边等重点区域进行集中整治。针对检查中发现的问题，督促商户限期整改，并对整改情况进行“回头看”。本次行动共清理占道经营5处、流动摊点9处、店外广告牌37

处，规范电动三轮车及农机摆放13处，清理修车点脏乱环境1处，拆除遮雨棚布1处、墙体广告1处。

市容环境整治是提升城乡环境品质、助力城市更新的重要举措。下一步，六汪镇将持续强化市容环境整治提升力度，聚焦薄弱环节，优化工作机制，抓好落实整改，全力根除市容“顽疾”，让城乡焕发新容颜，人居环境再提升。